

# Jövönk a tét!

## Szent-Györgyi Albert-kör

A KISZ XI. kongresszusán fontos feladatként került megfogalmazásra az ifjúság aktív bekapcsolódása a mezőgazdasági és élelmiszeripari biotechnológiai kutató-fejlesztő munkába, s az új eljárások széles körű gyakorlati megvalósításába. A KISZ KB kezdeményezte, hogy a bázisintézményekre alapozva, alakuljanak „bioklubok”, melyek programjaikkal biztosítsanak állandó fórumot a fiatalok számára tudományos és szakmai-közéleti munkájuk folyamatos gyakorlásához, és teremtsenek lehetőséget a kutatásban és a gyakorlatban dolgozók találkozására, véleménycseréjére.

A KISZ Csongrád Megyei és Szeged Városi Bizottsága megkeresve az e témakörben érintett fiatalokat Szent-Györgyi Albert-kör néven egyesület szeretne létrehozni, mely a KISZ szakmai törekvéseit segítené.

A kör tagsága a legszélesebb értelemben vett biológiai tudományok művelői és alkalmazói lennének (kutatók, agrármérnökök, orvosok, tanárok stb.), szakmítva azokra a műszaki szakemberekre is, akik biotechnikával foglalkoznak. A kör célja — a KISZ KB kezdeményezésével megegyezően — szakmai-közéleti fórum biztosítása a biotechnológiával és biotechnikával foglalkozó fiatalok részére.

Tevékenységük köre az alábbiakat tartalmazná: szá-

## A kezdetről

Még tavaly novemberben kezdődött az a négyfordulós vetélkedő, amelyet a városi KISZ-bizottság mellett működő középiskolai és szakmunkástanuló-rétegtanács hirdetett meg az ifjúságmozgalmak zászlóbontásának 30. évfordulója tiszteletére. Talán ezért kapta a 30 lépés címet is. Nem titkolt célja volt, hogy a középfokú tanintézetekben tanuló és a szegedi nagyüzemekben dolgozó fiatalok jobban megismerjék a három évtizeddel ezelőtti kezdeti lépéseket.

A vetélkedőre készülve archív fotók, dokumentumok, filmek elemzése, alapító ifjúságmozgalmi vezetők megkeresése, s velük készítenő interjúk rögzítése volt a feladat. Természetesen sűrűn keresték fel a könyvtárakat, levéltárt, szorgosan lapozgatták a korabeli sajtó sárguló lapjait. Rengeteg emberrel kellett, hogy találkozhassanak a 33 középfokú és a 8 dolgozói területről nevezett csapatok tagjai és munkájuk közben előkerültek a nemrég múlt történelméből eddig ismeretlen dokumentumok is. Így például egy kézzel írott vonalas füzetecske, amely egy akkori alakuló alapszervezeti taggyűlés „jegyzőkönyve” lehetett, egy ünnepség forgatókönyve, korabeli zászlók.

A néhány nappal ezelőtti döntő egyik érdekes mozzanata volt, hogy a színház fiatal színészei — Piskolti László, Óri Edina, Hevér Gábor — az első lépések napjaiban írott Andrassy Lajos-verseket mondtak el, majd részletet mutattak be Dér Endre, az ifjú szívekben című regényéből átdolgozott színpadi műből, melynek címe Marika, amit Lőkös Zoltánné ajánlott szí-

mitgépes információs rendszer kidolgozása, mely elősegítené a kutatók és az alkalmazók közötti kapcsolattartást és programjaik megismertetését, a biotechnológiai eredmények széles körű ismertetése, speciális biotechnológiai elméleti és gyakorlati szakismeretek megszerzésének és bővítésének segítése, ágazatközi koordináció kiépítésének szorgalmazása.

A biológiai szemlélet formálása, előadások, rendezvények szervezése, konferenciák szervezésével, lehetőséget biztosítva a tagok tudományos vagy alkalmazói eredményeinek propagálására. Az agroökológiai rendszerelmélet szem előtt tartásával környezetvédelmi javaslatok kidolgozása. A középiskolai korosztály biotechno-

lógiai képzésbe való bekapcsolódásának segítése, valamint fiatal szakemberek alkotó tevékenységének és külföldi tanulmányútjainak finanszírozása.

Az érdekelt területeken dolgozó fiatalok bevonásával az egyesület alapszabálya már elkészült. A részletes programot az alakuló ülés után a megválasztott tisztségviselők készítik el. Az alakuló ülést április 8-ára tervezzük, melyen megemlékezünk Szent-Györgyi Albert professzor munkásságáról. Az emlékülés ünnepélyességét emeli, hogy Szent-Györgyi Albert éppen 50 éve kapott Nobel-díjat. Előadónak Straub F. Brunó akadémikust kértük fel, aki el is fogadta meghívásunkat.

A Szent-Györgyi Albert-kör tagjai közé várunk minden olyan fiatalt, aki érdeklődik a biotechnológia és biotechnika iránt és tevékenyen részt akar venni a munkában.

Habináné Tuza Klára

## Füstölgés

Csendesen füstölgök magamban: már megint átestünk a ló túlfelalára! Az első jelek még tavaly jelentkeztek. A Tv-híradóban egy helyről büszkén jelentették, hogy a házasságkötő termükben tilos az alkoholfogyasztás. Bravó — gondoltam —, ismét döntő győzelmet arattunk az alkoholizmus elleni harcban. Mostanában a munkaidőalapot is védjük. Ez a vélelem persze vadhajtások nélkül nem megy. Nem kívánom hosszasan bizonyítani, hogy mennyire fontosnak tartom azt, hogy a munkahelyen, munkaidőben dolgozzunk, de...

Lehet-e minden, minden esetben csak munkaidőn kívül elvégezni társadalmi kötelezettségeinket? Biztos, hogy a társadalmi munka miatt kieső munkaidő a legnagyobb veszteség egy vállalatnál? — halottam valamit bizonyos szervezeti tényszerűségeiről. Nem lehet, hogy itt van a kutya elásva?? Kérdéseim felvetését az indokolja, hogy az utóbbi időben a munkaidőalap védelmének elképesztően merev értelmezéséről érkeztek hírek...

Cs. M.

## Fiatal családosok napja

A családosok és fiatalok napja kifejezést ma már megszokottan — magunk közt — csafi-ként használjuk. Hosszú idő és tartalmas munka eredményeként jutottunk el a becéző név kialakulásáig.

A családos fiatalokkal való törődés, foglalkozás gondolata nemcsak a köznevelés területén merült fel. A tömegkommunikációs propagandában, intézményi tanácskozásokon, országos fórumokon nap mint nap találkozunk a pályakezde, családalapító, gyermekeket nevelő fiatalok problémáival. Túl sokszor halljuk, s figyelmen kívül hagyva veszünk tudomásul, hogy mi fiatalok nem érünk rá fiatalosan élni. Elszalasztjuk lehetőségeinket, ha csak napokra is, de együtt szórakozhassunk, művelődhesünk, játszhatunk családtagjainkkal.

Régóta foglalkoztat bennünket, a KISZ-szervezetek tagjait, s a szegedi ifjúsági ház dolgozóit, hogyan, milyen módon teremthetünk otthoni légkört dolgozó fiataljainknak egy-egy napra.

Az ifjúsági ház a szegedi vállalatok bemutatkozásának adott helyet a kezdeti időszakban. Ma már teljes, szerkesztett program várja az érdeklődőket. A műsor azonban csak akkor jó, a népművelő csak akkor végezte el igazán munkáját, ha minél többünk érdeklődését tudta felkelteni. Ehhez a KISZ-szervezetek támogatására, segítségére van szükségünk. Célunk, hogy a fiatalok elmondják kéréseiket, kívánságaikat; mit szeretnének látni, hallani.

Szeretnénk hasznos tanácsokat adni problémáik

Cz. J.

## Csillagfény-diszkó

1987. április 4-én, az ünnepségsorozat zárásaként, a szegedi Sportcsarnokban 18—01 óráig Csillagfény-diszkót szervez a KISZ Szeged Városi Bizottsága. Közreműködik — többek között — Benkő László, a Bolla zenekar, Demjén Ferenc, a Starlight balett. Jegyeket a KISZ Szeged Városi Bizottságán (Komócsin Zoltán tér 1.), az ifjúsági házban és a KISZ-szervezeteknél lehet vásárolni elővételben és a helyszínen.

# Mi? Hol? Mikor?

1987. MÁRCIUS 27., PÉNTEK — NÉVNAP: HAJNALKA  
A Nap kel 5 óra 35 perccel, és nyugszik 18 óra 5 perccel.  
A Hold kel 4 óra 58 perccel, és nyugszik 15 óra 40 perccel.

### VIZÁLLÁS

A Tisza vízjárása Szegednél csütörtökön plusz 167 cm (áradó).

SZÁZHARMINCÖT ÉVE		francia tv-filmsorozat	
született Kürschner Jakab (1852—1929) szabómunkás, a magyar munkásmozgalm egyik úttörője, a Magyarországi Általános Munkáspárt egyik alapítója.	17.30: Krónika	22.50: Képűjság	— 3.
HETVENÖT ÉVES		BELGRÁD 1.	
James Callaghan (sz. 1912) angol politikus, 1931 óta a Munkáspárt tagja; több kormányban miniszter, a párt elnöke, a parlament csoport vezetője stb. 1976-tól 1979-ig miniszterelnök.	16.45: Magyar nyelvű tv-napló	17.30: Gyerekeknek	18.00: Művelődési műsor
HETVENÉVES		18.40: Vetélkedő	19.00: Tv-kalendárium
Cyrus Vance (sz. 1917) amerikai politikus, 1977 és 1980 közt külügyminiszter. O hozta haza a magyar királyi koronázási ékszereket.	19.30: Tv-napló	20.00: A polip — filmsorozat	21.00: Könyvzene
HATVANÉVES		22.00: Kis koncert	22.15: Tv-napló
M. L. Rosztropovics (sz. 1927) szovjet gordonkaművész. 1977 óta a Washingtoni Szimfonikusok zeneigazgatója és karmestere.	22.35: Kulturális magazin	0.05: Hírek	
NEGYVEN ÉVE		BELGRÁD 2.	
született Szegeden Jobba Gabi (1947—1983) Jászai-díjas színművésznő.	18.15: Láthatár — magyar nyelvű krónika	18.45: Zágrábi kórkép	19.15: Műsorkegészítés
NAGYSZÍNHÁZ		19.30: Tv-napló	20.00: Dok-est
Este 7 órakor: Hegedűs a háztetőn (bérletszűnet).	21.30: Tegnapi, ma, holnap	21.45: Egy szerző, egy film	22.05: Passo Double — német játékfilm
KISSZÍNHÁZ		ÚJVIDEK	
Este 7 órakor: Egy pohár víz. (Egyetemi teltház akció 1.)	16.45: Híradó magyarul és szerbhorvátul	17.30: Gyermekműsor	18.00: Tv-magazin szlovákul
MOZIK		19.00: Ma	19.15: Rajzfilm
Vörös Csillag: délelőtt 10, délután fél 4, háromnegyed 6 és 8 órakor: Szörnyek évadja (színes magyar film).	19.30: Híradó magyarul	20.00: Polip — olasz filmsorozat	20.55: Időszérű téma
Fáklya: háromnegyed 3 órakor: Beszélő kőntös (magyar film), negyed 6 és fél 8 órakor: Asterix, a gall (színes, m. b. francia rajzfilm).	22.00: Híradó szerbhorvátul	22.10: Művelődési magazin	
Szabadság: fél 4 órakor: Mary Poppins. I—II. rész (színes, m. b. amerikai film. II. dupla helyért), 6 és 8 órakor: A közlegény (indiai film).			
Kiskőrössi halászcserda: délután 4 és este 8 órakor: Csendő és a földönkívüliek (színes francia filmvígjáték).			
Filmteka (Szabadság mozi, emeleti klubterem), délután fél 6 és 8 órakor: Jancsó Miklós külföldön készített filmjei, III. ÜGYLETES			
GYÓGYSZERTÁR			
Klauzál tér 3. szám (13/57-es). Este 8 órától reggel 7 óráig. Csak sürgős esetben.			
BALESETI, SEBÉSZETI ÉS UROLÓGIAI FELVÉTELI ÜGYELET			
Ma a balesetel szenvedett személyeket a II. kórház (Tolbuhin sgt. 57.) veszi fel, sebészeti felvételi ügyeletet az I. sz. Sebészeti Klinika (Pécsi u. 4.), urológiai felvételi ügyeletet a II. kórház tart.			
EJSZAKAI ORVOSI ÜGYELET			
Este 7 órától reggel 7 óráig a felnőtt lakosság részére: Szeged, Hunyadi János sgt. 1. szám alatt. Telefon: 10-100.			
GYERMEKORVOSI ÜGYELET			
Munkanapokon 13 órától másnap reggel fél 8 óráig, szombaton, vasárnap és munkaszüneti napokon reggel fél 8 óráig másnap reggel fél 8 óráig a Lenin krt. 20. szám alatti körzeti gyermekorvosi rendelőben történik a sürgős esetek orvosi ellátása.			
GYERMEK FÜL-ORR-GÉGÉSZETI ÜGYELET			
Minden kedden és csütörtökön 19 órától reggel 7 óráig, szombatonként reggel 8 óráig déli 12 óráig a gyermek fül-orr-gégészeti ügyelet az Újszegedi Gyermekkorházban van (Szeged, Odessza krt. 37.). Telefon: 22-655. Egyéb napokon a Fül-Orr-Gége Klinika tart ügyeletet. (Szeged, Lenin krt. 111.). Telefon: 21-122.			
FOGORVOSI ÜGYELET			
Mindennap 22 órától reggel 6 óráig, szombaton reggel 7 órától hétfő reggel 7 óráig: Szeged, Zöld Sándor u. 1—3. Telefon: 14-420.			
SOS LELKISÉGELYSZOLGÁLAT			
Mindennap este 7 órától reggel 7 óráig. Telefon: 11-0000.			



## Rádió

8.20: Kossuth	10.05: Bella István versel
8.50: Népdalok, néptáncok	10.10: Smetana operából
9.39: Játsszunk lányok, játsszunk...	10.10: Gondolat
10.05: Bella István versel	11.45: Kodály—Vörösmarty Mihály: Liszt Ferenchez
10.10: Smetana operából	12.45: Könyvszemle
10.10: Gondolat	12.55: A zene is összeköt
11.45: Kodály—Vörösmarty Mihály: Liszt Ferenchez	14.10: Visszatérő
12.45: Könyvszemle	15.00: Népdalok
12.55: A zene is összeköt	15.15: Beszélgetés
14.10: Visszatérő	Wellmann Imre történetével
15.00: Népdalok	15.30: Concertino Praga '86
15.15: Beszélgetés	16.05: A kétbalkezes varázsló — Békés Pál mesejátéka
Wellmann Imre történetével	17.00: Útközöpontok
15.30: Concertino Praga '86	17.30: Idősebbek hullámhosszán
16.05: A kétbalkezes varázsló — Békés Pál mesejátéka	19.15: Színházi Világnap
17.00: Útközöpontok	Utána: közvetítés a Játékszínből — Margit kisasszony — Füst Milán színműve
17.30: Idősebbek hullámhosszán	Közben: Kb.
19.15: Színházi Világnap	20.00: Anda Géza Chopin-keringőket zongorázik
Utána: közvetítés a Játékszínből — Margit kisasszony — Füst Milán színműve	21.30: Téli tanulságok
Közben: Kb.	22.00: Tíz perc külpolitika
20.00: Anda Géza Chopin-keringőket zongorázik	22.30: Matuz István fuvaláték
21.30: Téli tanulságok	23.30: Szimfonikus táncok
22.00: Tíz perc külpolitika	0.15 —
22.30: Matuz István fuvaláték	4.20: Éjfél után...
23.30: Szimfonikus táncok	

8.05: Magyar művészek operett-felvételeiből	17.30: Ótödik sebesség
8.50: Tíz perc külpolitika	18.20: Sport — közvetítés bajnoki kézilabda-mérkőzésekről — Vácv Bramec—Tatabánya, FTC—PMSC, Bp. Honvéd—Rába ETO
9.05: Napközben	18.45: Fiataloknak!
12.10: A Budapesti Koncert-fúvószenekar játszik	19.50: Egészségünkért!
12.26: Edes anyanyelvünk	20.00: Nótakedvelőknek!
12.31: Népi muzsika	21.05: Kirándulás a spanyol popzenében
13.05: Popzene sztereóban	21.50: Az élő népdal
14.00: Péntektől péntekig	22.00 —
17.03: Fiatalok popzenei felvételeiből	0.14: Bagoly
17.30: Ótödik sebesség	0.15 —
18.20: Sport — közvetítés bajnoki kézilabda-mérkőzésekről — Vácv Bramec—Tatabánya, FTC—PMSC, Bp. Honvéd—Rába ETO	4.20: Éjfél után...
18.45: Fiataloknak!	
19.50: Egészségünkért!	
20.00: Nótakedvelőknek!	
21.05: Kirándulás a spanyol popzenében	
21.50: Az élő népdal	
22.00 —	
0.14: Bagoly	
0.15 —	
4.20: Éjfél után...	



## Teve

9.00: TV-torna	8.12: Zenei ariz muzsika
9.05: Bemutatjuk Vásárhelyi Sándor táncművészt — (ism.)	10.10: Csak fiataloknak!
9.35: Turgenyev: Egy hónap falun — tv-játék — (ism.)	11.05: Francia operából
11.00: Mozgató	11.56: Kamarazene
11.05: Képűjság	13.05: Kassák Lajos
16.00: Hármag csatorna	13.46: Bostoni Régi Zene Fesztivál 1984 — Händel: Tesco — ötfelvétel
17.05: Hírek	15.01: Csanádi Imre versei
17.10: Három nap tv-műsora	17.00: Nyitnikék — kisiskolások műsora
17.15: Evgyűrűk	17.30: Sztáberger Ferenc gitározik, Horváth Kornél ütőhangszereken játszik
17.45: Téka	18.00: Beethoven összes zongoraszonátája — 6. Falvai Sándor hangversenye
18.00: Ablak	Közben: Kb.
19.00: Álljunk meg egy szóra!	18.45: Könyvszemle — (ism.)
19.10: Esti mese	19.45: A Fővárosi Tanács
19.30: Híradó 1.	Kodály Zoltán női kara Schumann-románcokat énekel
20.00: Színházi Világnap 1987	20.00: Edgar Krapp és a Frankforti Rádió Szimfonikus Zenekarának hangversenye
21.40: Új hullám	21.16: Kamarazene
22.40: Híradó 3.	22.00: Montserrat Caballé operáriáték énekel
22.40: Híradó 3.	22.32: Az európai diszkók világa — 4.
	23.17: Régi kórusmuzsika

Józsa Mária